





AVALUACIÓ ECONÒMICA I FINANCERA  
DE L'AJUNTAMENT DE RIELLS I  
VIABREA

---

**Octubre 2009**

## 1. MAGNITUDS ECONÒMIQUES BÀSIQUES

L'estudi de l'estat de la hisenda local i de la seva capacitat d'inversió s'ha fet d'acord amb l'estudi de l'anàlisi de l'evolució del pressupost municipal dels anys 2007 i 2008.

Les magnituds econòmiques més rellevants per tal d'avaluar la bona salut de les finances de l'Ajuntament de Riells i Viabrea són les següents:

- Estalvi net
- Rati d'endeutament
- Compliment de l'objectiu d'estabilitat pressupostaria

### 1.1 ESTALVI NET

Determina l'equilibri en les operacions corrents realitzades per l'Ajuntament, en la mesura que genera suficients recursos pel seu funcionament ordinari i la devolució de l'endeutament, i en cas de ser positiu representa la capacitat d'assumir nou endeutament.

L'estalvi net de l'Ajuntament de Riells i Viabrea en els períodes 2007 i 2008 es mostren a la taula següent:

#### EVOLUCIÓ ESTALVI NET 2007-2008

	Liquidació		Liquidació	
	2007	%	2008	%
Ingresos Corrents: Capítol 1 al 5	2.845.596,20	100%	3.273.827,77	100%
Despeses Corrents: Capítol 1, 2 i 4	2.822.121,76	99,2%	3.141.025,34	96%
<b>Estalvi BRUT</b>	<u>23.474,44</u>	0,8%	<u>132.802,43</u>	4%
Despeses Financeres: Capítol 3	12.704,30	0,4%	35.355,61	1%
Amortització: Capítol 9	<u>36.465,66</u>	1,3%	<u>34.866,13</u>	1%
<b>Estalvi NET</b>	<u>(-)25.695,52</u>	-0,9%	<u>62.580,69</u>	2%
	-1%		2%	

La situació d'estalvi net negatiu de l'any 2007 es va corregir l'any següent, amb un increment total de 88.276,21 €

La principal causa d'aquesta recuperació de l'estalvi net es troba en un increment dels ingressos corrents major al de les despeses corrents, fet que permet que l'estalvi brut passi a ser el 4% dels ingressos corrents l'any 2008, mentre que l'any anterior era tan sols del 0,8%. Aquest nou estalvi brut és suficient per cobrir les despeses financeres i l'amortització de deute, resultant un estalvi net final d'aproximadament el 2% dels ingressos corrents obtinguts.

Un estalvi net positiu és un indicador de que l'ajuntament genera suficients recursos per finançar les seves operacions ordinàries.

## 1.2 RÀTIO D'ENDEUTAMENT

Determina el posicionament de l'entitat en relació al nivell de deute de l'ens local respecte els recursos ordinaris que genera.

La ràtio d'endeutament de l'Ajuntament de Riells i Viabrea per l'any 2008 va ser de 58,53%, lluny del 110% màxim que fixa la normativa vigent, com a límit màxim d'endeutament per a un ajuntament. Per tant, l'Ajuntament té capacitat per concertar noves operacions de préstec per finançar futures inversions.

## 1.3 ESTABILITAT PRESSUPOSTARIA

L'estabilitat pressupostaria és la situació d'equilibri o superàvit en termes de capacitat de finançament, d'acord amb la definició continguda al Sistema Europeu de Comptes Nacionals i Regionals, és a dir la situació d'equilibri en la generació de recursos sense la necessitat de disposar de finançament mitjançant operacions financeres.

		2007	2008
( a )	Drets reconeguts nets:	3.536.503,58	4.730.818,33
( b )	Obligacions reconegudes netes:	3.217.720,14	4.437.386,60
( c )	<b>RESULTAT PRESSUPOSTARI (a-b):</b>	<b>318.783,44</b>	<b>293.431,73</b>
( d )	Desviacions positives de finançament (signe negatiu):	336.040,76	500.306,66
( e )	Desviacions negatives de finançament (signe positiu):	47.719,41	235.452,82
( f )	Despeses finançades amb romanent líquid de Tresoreria:	162.851,91	0,00
( g )	Resultat d'operacions comercials:	0,00	0,00
	<b>RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT (c-d+e+f+g):</b>	<b>193.314,00</b>	<b>28.577,89</b>

El resultat pressupostari de l'Ajuntament de Riells i Viabrea és positiu, amb un superàvit de 28.577,89 € l'any 2008,

#### **1.4 RESUM DE L'ESTAT ECONÒMIC DE L'AJUNTAMENT**

Un cop analitzades les diferents magnituds econòmiques bàsiques, es conclou que l'estat econòmic i financer de l'Ajuntament de Riells i Viabrea es troba en bon estat. Aquesta conclusió es sustenta en els punts següents:

1. L'estalvi net és positiu, per tant l'Ajuntament genera suficients recursos per finançar les seves operacions ordinàries.
2. Té una ràtio d'endeutament lluny encara del màxim permès per la llei, per la qual cosa té capacitat per concertar noves operacions de crèdit.
3. Genera un resultat pressupostari positiu, per la qual cosa es pot considerar que es troba en una situació d'equilibri pressupostari.